

难忘之旅

苏州平江路

今年6月,我到苏州历史文化老街平江路游览。

平江路是首批“中国十大历史文化名街”之一,有着“一条平江路,半座姑苏城”的美誉。平江路不长,只有1606米,这条藏在深闺里的老街,却可以满足人们对梦里江南的所有美好幻想。

从南端的干将路进入平江路,古朴典雅的气息扑面而来。古老的平江河缓缓流淌,潋滟的碧波上时有乌篷船悠然划过。粉墙黛瓦、飞檐翘角的苏式老建筑沿河而建。河西侧房子很古旧,斑驳的粉墙上攀生出了藤萝蔓草,微风过处



平江路

随风摇曳,雅致中多了灵动,不时可以看到住在老房子里的人,用吴侬软语聊着家常。河东侧是青石板铺就的街道和鳞次栉比的店铺,有经典的老字号,也有时尚网红店。这些店铺多是半旧的雕花木门、木窗,但店内的装饰和摆设,却极其别致,有着不同寻常的韵味。

走在平江路上,随时随地就会看见一棵棵开花的树,春日的玉兰,初夏的木香,秋天的桂花,冬季的腊梅,它们有的高举过屋宇,有的开在房檐街角,有的如瀑挂在店铺的墙上,真的是惊艳了眼眸,温柔了时光。在平江路上漫步,是一种惬意的享受。这里有太多休闲的好去处,书吧、画廊、琴斋、会馆……每一处都极具特色。最吸引我的是一家家古风古韵的服装店,这里有纯手工量身定制的精美旗袍,买一件穿在身上,这让不是江南女子的我,也变得温婉起来。

平江路的妩媚总是出现在暮色里,当沿街店铺次第亮起了灯光,平江路就变得风姿绰约起来。古老的平江河在红灯笼的照耀下,像一位眉目清秀的素颜女子,脸颊上突然涂上了胭脂红,眉眼含情地对着你微笑,于是你会不由自主地停下脚步,对着她痴望、发呆,今夕何夕已不重要,只想享受这慢下来的美好时光。

一条平江路,见证了苏州古城两千五百多年的历史,在这里,我看到了这座城市富庶繁华的过往,也看到了现在的绚丽与辉煌。吉林 侯淑荷/文

行行摄摄

珠海大剧院



珠海大剧院位于广东省珠海市情侣路,是中国唯一建在海岛上的歌剧院。

今年10月,我到珠海采风时,拍下了这张照片。

石家庄 曹琴艳/图文

寻味

陕州十碗席

近日,我到河南省三门峡市陕州区出差,品尝了陕州十碗席。

朋友向我介绍了陕州十碗席的历史。清朝末年,慈禧太后携光绪帝从西安回銮北京路过陕州,官员为取悦慈禧,安排名厨用十碗水席进献,慈禧品尝后夸赞不已。从此陕州十碗席名扬天下。

朋友说,十碗席一般分为四荤六素,四荤即红烧条子肉、扣碗肉、黄焖鸡块、小酥肉,其中红烧条子肉是主打菜,六素则是用粉条、萝卜、白菜、面丸子、豆芽、



豆腐等制作的麻辣豆腐、海带黄花菜、八宝饭等六道素菜。

饭店师傅在特殊的灶台上前蒸中炖后炒,半晌功夫,佳肴已经端到桌上。我迫不及待地挨个品尝了一番,只感觉十碗席香味浓郁,令人回味。

河南 王文莉/文

最近我去哪儿了

井陘南横口村

沈立锋(石家庄):今年9月,我和朋友到井陘南横口村游览。

南横口村位于石家庄市井陘县中南部。我们沿着村中小巷前行,只见独具特色的石头房子顺势而建。从高大的“黄金匣钵墙”民居到村内街道、小路、围墙、柱子、雕塑、小景等,处处皆是陶瓷元素,原来,这里是著名的井陘窑晚期古瓷窑保存最好的地域。道路两旁各式陶瓷景观、别致静雅的庭院、蜿蜒的清幽古道等,远远望去如一幅美丽的山水田园风景画。

当地村民介绍,如今南横口村作为井陘县的旅游新业态,依托河北第四大名窑井陘窑的文化遗产,结合村庄特点及井陘民俗文化特色,打造了陶瓷烧制、陶瓷体验、风情一条街、井陘特色美食景点,集中打造一批集吃、住、玩、游、购于一体的风情小院,各地游客慕名而来,体验手工制作陶瓷器具。



井陘南横口村

意大利西西里岛

前年8月,我到意大利西西里岛游览。西西里岛位于意大利南部,面积2.57万平方千米,是地中海最大的岛屿。

巴勒摩

我们经罗马转机去巴勒摩,这是西西里岛最大的城市。巴勒摩比较有名的景点都集中在市中心马克达大街的左右,有四角广场、羞耻喷泉,还有非常值得一去的巴勒摩大教堂,这个著名的教堂是世界遗产,是西西里独有的“阿拉伯-诺曼-拜占庭风格”的绝佳典范,教堂两侧的尖塔是哥德式的,正大门的圆拱及门柱具有拜占庭和阿拉伯的特征,右侧绿色的大圆顶则是巴洛克式的。我们登上大教堂的屋顶,这里可以把整个巴勒摩市容尽收眼底。

离酒店不远的巴勒摩歌剧院,是欧洲第三大歌剧院,仅次于巴黎歌剧院和维也纳歌剧院。

第二天一早,我们拜访了西西里岛历史上有着重要地位的诺曼王宫和帕拉提那礼拜堂。这个9世纪建造于城市最高处的建筑,初建时只是阿拉伯人的一个防御城堡,12世纪诺曼人把它改成了王宫,外表其貌不扬,里面的帕拉提那礼拜堂却是一片金碧辉煌,精致的马赛克壁画布满了墙上的每一寸地方,天花板上精细的八角形蜂窝状雕塑,是典型的阿拉伯艺术风格。

陶尔米纳

人们都说,不到陶尔米纳,就不算

真正去过西西里岛。陶尔米纳是一个建在悬崖上的小镇,250米的海拔让其居高临下。我们坐电梯直上7楼,出门刚好是陶尔米纳最有名的翁贝托大街的西端口。没多远便会穿过一个建于15世纪的卡塔尼亚城门,继续往前走是圣尼古拉斯大教堂,门前有一个1635年建造的巴洛克式喷泉,喷泉的顶端站立着一个两条腿但拥有天使上半身的半人马,这是陶尔米纳的象征。

陶尔米纳的中心是位于翁贝托大街东侧的古希腊剧场,这个剧场位置得天独厚,以埃特纳火山为琴,以爱奥尼亚海为弦,悬浮于海天之间,是世界上最为独特的剧场。

走出剧场,步行约10分钟,我们搭乘缆车直下海滩边,那里有一个漂亮奇特的小岛——贝拉岛。湛蓝的海水在这里形成一个心型的海滩,心尖指向贝拉岛,让小岛看上去如同悬挂在胸前的一颗吊坠。这里有清澈的海水、细小的沙石、白色的卷浪,成群戏水的游客……我们也忍不住脱了鞋袜,踩过十几米的清凉海水,登上小岛。

重庆 黄宗慈/文



图说 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

核心价值观

祖国和谐

家家安宁

林和 笔小创作

中国网络电视台